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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 29.04.2026, ora 08.00 – 30.04.2026, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 30.04.2026, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, bazinul inferior al Oltului, bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței, Buzăului, Rm. Sărat și Putnei, unde au fost în creștere ușoară ca urmare a precipitațiilor înregistrate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Debitele se situează sub mediile multianuale lunare, cu valori cuprinse între 30–90% din acestea, mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega Veche, Bega, Timis (exceptând cursul superior), Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Bârlad, Jijia, afluenții Jiului și unii afluenți din bazinul Oltului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele: Cerna, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, bazinul inferior al Oltului și râurile din Dobrogea, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite și pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din centrul și estul țării ca urmare a precipitațiilor prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 29 – 30.04.2026 a fost în scădere, având valoarea de 3300 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (3200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 29.04.2026, ora 08.00 – 30.04.2026, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice au scăzut față de ziua precedentă, astfel că vremea a devenit rece pentru această dată, chiar deosebit de rece în Moldova și Muntenia, unde au fost abateri negative de 5...7 grade. Cerul a fost variabil, cu înnorări în sudul, estul și centrul teritoriului și a plouat slab în Oltenia și Dobrogea, local în Muntenia și izolat în Moldova, Transilvania și sudul Banatului. În Carpații Orientali și Meridionali, la altitudini în general de peste 1400m, au fost și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, pe alocuri cu ușoare intensificări în nord-vest, centru și sud, unde au fost rafale de 35...45 km/h. Este strat de zăpadă în zona montană înaltă, care la ora 21.00 măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 206 cm în Munții Bucegi, la 2500 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 11 grade la Rădăuți, Târgu Neamț și Suceava și 20 de grade la Băile Herculane, Lugoj, Sebeș și Drobeta-Turnu Severin, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -2 grade la Huedin și 11 grade la Mangalia. Spre finalul intervalului, izolat, în nordul țării s-a format brumă.
LA BUCUREŞTI

Vremea a devenit rece pentru această dată. Cerul a avut înnorări și în cursul nopții temporar a plouat. Vântul a suflat în general moderat. Temperatura maximă, mai coborâtă decât cea din ziua precedentă, a fost de 16 grade la Afumați și Băneasa și 17 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 6 grade la Afumați și Băneasa și 7 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.04.2026, ora 08.00 – 01.05.2026, ora 08.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi mai rece decât în mod obișnuit la această dată, chiar deosebit de rece în sudul, centrul și estul țării. Cerul va avea înnorări și temporar va ploua în Oltenia, iar pe parcursul zilei și în Muntenia, Dobrogea, local în Transilvania și izolat în Moldova. La munte, dar trecător și în depresiunile din estul Transilvaniei, vor fi precipitații mixte, iar la altitudini de peste 1400 m va ninge și se va depune strat de zăpadă. Pe alocuri, cantitățile de apă vor fi de 10...15 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu ușoare intensificări ziua local în vestul, sudul și sudestul teritoriului, cu viteze la rafală în general de 40...45 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 7 și 15 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -5 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 6 grade pe litoral. Noaptea, local în nord și centru și izolat în rest se va forma brumă.
LA BUCUREŞTI
Vremea va continua să se răcească și va fi deosebit de rece pentru această dată. Cerul va avea înnorări, iar pe parcursul zilei și seara, temporar va ploua. Vântul va sufla moderat, cu ușoare intensificări ziua (rafale de 40...45 km/h). Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 7 grade, iar cea minimă va fi de 2...3 grade, mai scăzută în zona preorășenească, spre 0 grade.
II. CALITATEA APEI

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 29.04.2026, ora 21.30, unei posibile poluari a apei raului Barcau, in acumularea Suplacu de Barcau, judetul Bihor, manifestat prin mortalitate piscicola. S-au inlaturat pestii morti. S-au prelevat probe ptr efectuarea analizelor de laborator. Nu se cunosc deocamdata nici substanta poluanta si nici poluatorul. Vom reveni cu informații suplimentare.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Direcția Județeană de Mediu Iași din cadrul ANMAP revine cu informații suplimentare referitor la incendiul (cu degațări mari de fum în atmosferă) produs la data de 26.04.2026, ora 15.15, la Depozitul Ecologic de Deșeuri Țuțora (administrat de către  SC SALUBRIS SA), amplasat în comuna Țuțora, județul Iași, menționând următoarele:
· La data de 28.04.2026 incendiul nu se mai manifestă la suprafață, însă intervenția a continuat cu 6 autospeciale ISU de mare capacitate, 25 de pompieri militari și 5 cisterne de la Salubris Iași.  În urma analizei datelor de calitate a aerului înregistrate în stațiile automate de monitorizare a calitații aerului din RNMCA gestionate de ANMAP-DJM Iași, în perioada 27.04.2026, ora 21:00 – 28.04.2026, ora 11:00, s-au constatat creșteri ale valorilor orare la indicatorii PM10 și PM2,5 monitorizați în stațiile IS-5, IS-6, IS-4 și IS-M1, amplasate cel mai aproape de depozitul de deșeuri, fără a fi depășită valoarea limită zilnică de 50 μg/m3 pentru protecţia sănătăţii umane. Aceste creșteri au fost  pe fondul scăderii vitezei vântului, a schimbării direcției acestuia, precum și a instalării fenomenului de inversiune termică. După acest interval, valorile înregistrate în stații au scăzut, încadrându-se în trendul zilnic obișnuit.

· DJM Iași continuă monitorizarea situației calității aerului cu ajutorul autolaboratorului instalat pentru o perioadă de 30 de zile și a stațiilor automate de monitorizare a calitații aerului din RNMCA, gestionate de ANMAP-DJM Iași

· SC Salubris SA Iași a intervenit cu nivelarea unui strat de pamânt care permite securizarea depozitului și stingerea completă.
· În completarea acțiunilor de monitorizare a calității aerului desfășurate în urma incendiului izbucnit la depozitul de deșeuri Țuțora, DJM Iași a instalat autolaboratorul la sediul Primăriei Țuțora, în data de 27.04.2006, orele 16:00. Măsura a fost luată în contextul prelungirii și dificultății intervenției pentru lichidarea focarelor, precum și al modificării condițiilor meteorologice, ce favorizează acumularea la sursă a poluanților rezultați din arderea deșeurilor.

· În urma analizei datelor de calitate a aerului înregistrate în stațiile automate de monitorizare a calitații aerului din RNMCA gestionate de ANMAP-DJM Iași, în perioada 27.04.2026, ora 21:00 – 28.04.2026, ora 11:00, s-au constatat creșteri ale valorilor orare la indicatorii PM10 și PM2,5 monitorizați în stațiile IS-5, IS-6, IS-4 și IS-M1, amplasate cel mai aproape de depozitul de deșeuri, fără a fi depășită valoarea limită zilnică de 50 μg/m3 pentru protecţia sănătăţii umane. Aceste creșteri au fost  pe fondul scăderii vitezei vântului, a schimbării direcției acestuia, precum și a instalării fenomenului de inversiune termică. După acest interval, valorile înregistrate în stații au scăzut, încadrându-se în trendul zilnic obișnuit.

· DJM Iași continuă monitorizarea situației calității aerului cu ajutorul autolaboratorului instalat pentru o perioadă de 30 de zile și a stațiilor automate de monitorizare a calitații aerului din RNMCA, gestionate de ANMAP-DJM Iași.

2. În domeniul solului și vegetației


Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.  

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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